

# 金气秋分时 桂花次第开

## 又到把酒赏桂的好时节了,伙伴们去公园里转转吧



“金气秋分，风清露冷秋期半。凉蟾光满，桂子飘香远。”昨天是二十四节气中的“秋分”节气，我们也迎来了一年中桂花次第开放的时节。

记者 石承承

### 可以好好睡个觉了

顾名思义，“秋分”有“平分秋色”的含义。虽然在气象学意义上，我们还没有正式进入秋天，但日均气温已经逐渐在向22℃逼近，多少已经能够感受到秋天的凉意。

从这个时节开始，天气还会显出另一个特点，就是昼夜温差加大。尤其是那种出太阳的晴好天气，白天偶尔还会感觉有些热，但那种也已经不是夏天的那种燥热，而是温柔的热；早晚时分，穿着薄外套出门，说不定都还感觉处在裸露的皮肤上的风会带有丝丝凉意。

此外，秋分这天太阳位于黄经180度，阳光直射赤道。因此和春分一样，这天的白天和黑夜几乎是一样长的。而过了这一天，我们就将进入一年中昼短夜长的日子。

节气变化的重要意义就在于对我们日常生活的影响。而在秋分节气，我们要做的就是保证充足的睡眠。古人所谓“春生、夏长、秋收、冬藏”，其中“秋收”除了作物的丰收外，也指人要收心，要好好休养生息，多睡觉，睡好觉。

放在现实生活中，燥热的夏天人们往往容易出现睡眠不足，或者睡眠质量不高的状况，可是当下时节夜间变得相对凉爽，人们自然会睡得舒坦、踏实些。

### 又到赏桂好时节

市气象台说了，台风“凤凰”过境之后，我市会有一段时间的晴好天气，恢复到夏末秋初原本的样子：不冷不热，刚刚好。

和冬夏两季相比，我市的春秋两季是稍纵即逝的。美好的时光自然不容辜负，更何况眼下又到了桂花开放的好时节。周一，我们的摄影记者已经在江东的杉杉公园拍到了桂花怒放的场面，只可惜，恰逢风雨交加，娇嫩的花朵被打落不少。



江东杉杉公园内香气扑鼻，受台风影响，桂花被吹落一地。

记者 王鹏 实习生 闻亮 摄

从2006年到2013年，我市的桂花有6年是在9月底10月初开放，其中最晚的是2008年，一直等到10月4日才让人闻到花香，只有2006年、2007年和2012年，桂花开得比较早，在9月中旬就已经满城飘香。看样子，今年的桂花来得比理想中的早了那么一点点。

虽说“凤凰”辣手摧花，但也不是没有好处。桂花是一种对温度很敏感的植物，一般要等到气温降到20℃左右，并持续一段时间，再加上昼夜温差的刺激才会开花。而最理想的状态，就是冷空气先冻一下，最好再下点雨，等冷空气过境之后，太阳出来一照，桂花就会噼里啪啦地绽放了。

即将开始的晴好天气，无疑是吹响了桂花盛开的“号角”。接下来的日子，若是得空，不妨去公园里转转，感受一下那种沁人心脾的香气。

# “少校军官”驾QQ与妻子长途旅行?

## 假军官无证驾驶上高速,牵出案中案,受骗女子被解救

昨天上午10点左右，一名男子冒充军官无证驾驶QQ车，搭载一名女子从深圳来宁波，在奉化溪口东下高速时被高速交警识破。受骗女子韦某因此得救。

### 一本假证牵出案中案

昨天上午10点左右，一名男子驾驶一辆车头受损的QQ车驶入溪口东收费站。民警让驾驶员出示证件。

男子身上既没有驾驶证，也没有身份证，而是淡定地拿出一本“军官证”。

“军官证”上信息显示，他是名少校军官，1982年出生，姓李。

男子自称是云南城郊某部队营长，温州苍南县人，当问及工作的具体部门时，他却一概回避，遮遮掩掩。更让人奇怪的是，他竟然不会说苍南话，而他提供的父母身份信息在人口信息中也无法核查到。

民警随后检查发现这辆QQ车年检已过期3个多月，同时也没有保险。

男子称，这辆车是一个月前向朋友买来的，他和“妻子”从深圳一路开过来，打算去宁海。

一个少校军官怎么可能从朋友手中买一辆没年检、没保险的QQ车来“长途旅行”呢？民警觉得十分蹊跷，遂将他和车上女子带回大队询问。

### 假军官竟是个江湖骗子

民警在“李军官”的一个小包的夹层中发现了一张临时身份证，该身份证显示，男子姓袁，1984年出生，宁海人。同时民警通过内部信息核查到，袁某有全国重大刑事案件和多条招摇撞骗案前科记录。

女子姓韦，1986年生，广西柳州人。得知袁某的真实身份后，她当即声泪俱下，哭诉了被骗经过。

韦某说，她在云南一茶楼做茶艺师。

3个月前，在一次饭局中她与袁某相识，袁某对她大献殷勤，让韦某芳心大动。

袁某除了自称是军官外，还说和别人做房产生意，有2000多万元资产，因为受身份限制，钱暂时不能用。因此，交往期间的全部开销都是韦某承担。

韦某说，从深圳来宁波的途中，因车辆破旧，光修理车辆就花了她2万多元。交往3个月来，她就花费了六七万元。

不光如此，袁某还直接向她索要钱财，不给就动手打她。

韦某说，她曾多次想找机会离开，却又害怕他的报复，才迟迟没有离开。

目前，嫌疑人袁某和受害人韦某已经移送至奉化当地派出所，案件还在进一步调查中。

记者 陈爱红 通讯员 邹干威



漫画 章丽珍

# 搭救落水儿童的好大哥 您的手表落在现场了

昨天下午1点多，天高气爽。毛先生夫妇带着5岁的儿子毛毛去鄞州古林公园散步。

毛先生说，毛毛平日里很乖巧，他们就放心让孩子自己在草坪上玩耍。当时毛毛距离毛先生夫妇不超过百米。突然，毛毛脚底一滑，栽入池塘。

民警赶到时，毛毛已被人从池塘里救了上来，躺在地面上一动不动，嘴里轻轻地咳嗽着，眼睛睁着，毫无神采。

毛先生夫妇当时吓得六神无主，只在一旁痛哭。协警一把将孩子抱起，跑向古林卫生院。

幸运的是，因为抢救及时，目前毛毛已经没有大碍。

“孩子没事，我想谢谢那位救他的好心人。”毛先生说，只是他反应过来时救人者早已离开。

民警说，据现场目击者反映，毛毛好像是被一位中年男士救起的。当时，他在水下救人时，曾把手表摘下来放在地上，结果忘记拿走。有好心的路人捡到手表后交给了毛先生。

而毛先生也想趁此机会找到好心人，向他当面说声谢谢。

通讯员 张楠 记者 石承承

# 一枚戒指两个品牌 商家被处“退一赔二”

一枚铂金戒指竟然有两个品牌Logo，这样离奇的事情给余姚西门的何先生撞上了。

近日，何先生在余姚某“周六福”首饰专柜花3190元钱购买了一枚铂金戒指。回家后，他发现戒指内侧“周六福”的Logo钢印旁边，居然还印有另一个品牌“明牌”的Logo钢印。

难道专柜还卖假货？他拿着铂金戒指和发票，急匆匆地向市场监管部门投诉。何先生怀疑戒指是假冒商品，要求经营者给予十倍的经济赔偿。

而首饰专柜负责人拿出香港周六福珠宝有限公司的授权书，并表示戒指绝对是真货，质量、成色都没有问题，可以验货，十倍赔偿不可能。

经调查，该“周六福”首饰专柜同时代理经销“周六福”和“明牌”两个品牌的饰品，这枚戒指其实是上半年在“明牌”公司进的货。由于工作上的失误，专柜向“周六福”加工厂加工一批“周六福”戒指Logo时，把这枚“明牌”戒指不小心也送去加工了，因此出现了一枚戒指两个品牌Logo的情况。

调解人员对于“周六福”首饰专柜销售一枚戒指两个品牌的行为进行了严厉批评，并要求其对于专柜销售的戒指进行一次全面检查，避免再次发生这种疏忽大意导致的工作失误。不过，调解人员也表示，目前无法证明该戒指是假冒商品和经营者的主观恶意，因此十倍赔偿是难以支持的。

经过耐心调解，最后双方达成了一致协议：由首饰专柜给予消费者“退一赔二”，即消费者退还这枚戒指后，该首饰专柜一次性给予消费者6810元的赔偿。何先生当场拿回了1万元。

通讯员 张松高 记者 周雁

# 女子借“上帝”之名诈骗钱财 诈骗130余万元获刑12年

最近，一名“女先知”因为诈骗罪在江北法院受审，她以“上帝的代言人”为名，骗了数名受害人130余万元，被法院判处有期徒刑12年。

“女先知”姓李，42岁，辽宁人。14年前，李某在宁波参加非法集会时，认识了黄某等人。李某把自己说成是“上帝的代言人”，蛊惑黄某等人把金钱“奉献给上帝”，以“洗净成圣，获得永生”。

在她的一再诱骗和蛊惑下，一些追随者省吃俭用，除基本的生活开支外，将家庭收入的绝大部分以及亲友扶助款持续不断地汇入李某指定的银行账户。其中一名受害人甚至把家中唯一的住房卖掉，将所得75万元卖房款全部汇给了李某。

2003年至2012年，李某从受害人手中获取了130余万元钱财。可是，李某收到“奉金”后，从不记账，并随意支配，将部分款项用于吃喝穿用、与其情人在外租房同居生活，或是交由情人投资做生意、出借等，肆意挥霍。

李某案发是因为2011年夏天，她要求黄某的两个尚未成年的儿子辍学打工，赚钱“奉献上帝”。此举遭到黄某妻子的坚决反对。黄某受李某蛊惑，与妻儿断绝了关系，生活过得异常凄楚。黄某的妻子意识到自己受骗，幡然醒悟，报了警。

通讯员 郑培金 徐露佳 记者 胡珊